
ATA DA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 

1998. 

 

Aos onze dias do mês de agosto, do ano de mil novecentos e noventa e oito, às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador José Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Paulo Froehlich, João Adelmo 

Welter, Marli Paulina Scheffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, Rosiméri Petry Weber, 

Adelar Henrique Schmitt, Romeo Vogel e Maria Beatris Weber Enzweiler. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e concedeu a palavra ao Senhor Welington Luís de Bittencourt 

Siqueira, que compareceu para fazer explanação sobre o Projeto de Lei N°024/98(número zero 

vinte e quatro barra noventa e oito), que Aprova o Regimento Interno dos Órgãos que 

Constituem a Estrutura Administrativa Básica do Município e dá Outras Providências. Em sua 

explanação, destacou o Doutor Welington, a importância da aprovação do Projeto, para que a 

nova estrutura fosse implantada, considerando que a atualmente existente estaria ultrapassada, 

devido ao fato de ter sido criada na década de 70(setenta). Expôs também, que essa nova 

estrutura apresentada seria a ideal para município com porte de Presidente Lucena, e que 

certamente poderia ser utilizado por dez a quinze anos. Ao final da manifestação, ainda colocou-

se a disposição, o Doutor Welington, para esclarecer dúvidas, e agradeceu a oportunidade. No 

instante, também agradeceu o Presidente da Mesa, ao Doutor Welington, pela explanação. 

Dando continuidade, solicitou  à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. 

Enzweiler,  a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não 

havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em CORRESPONDÊNCIA 

RECEBIDA, constaram: Do Poder Executivo, os ofícios: Of.n°140/Gab/98(ofício número cento 

e quarenta barra gabinete barra noventa e oito), encaminhando os projetos de lei de números: 

N°024/98(número zero vinte e quatro barra noventa e oito) e de N°025/98(número zero vinte e 

cinco barra noventa e oito), e também solicitando que fosse recebido e concedido a palavra, 

durante a sessão ao Doutor Welington Luís de Bittencourt Siqueira; Of.n°146/Gab/98(número 

cento e quarenta e seis barra gabinete barra noventa e oito), apresentando informações, em 

atendimento ao ofício de N°134/CMV/98(número cento e trinta e quatro barra Câmara 

Municipal de Vereadores barra noventa  e oito). Do diretor da Delegações de Prefeituras 

Municipais, Senhor Oscar Breno Stahnke, a circular N°054/98(número zero cinqüenta e quatro 

barra noventa e oito) informando que a entidade realizará nos dias 21(vinte e um) e 22(vinte e 

dois) de setembro, próximo, um curso especial sobre Processo Legislativo. Do suplente de 

vereador Dealmo Antônio Graeff, comunicado, informando da impossibilidade de assumir 

cadeira nesta Casa, e solicitando a convocação do segundo suplente. Da vereadora Maria B. W. 

Enzweiler, o ofício de N°002/MBWE/98 (número zero zero dois barra noventa  e oito), 

solicitando que após ouvido o plenário, fosse enviada ao Poder Executivo a Indicação de 

N°003/98(número zero zero três barra noventa e oito), anexa; Do vereador Ricardo Trierweiler o 

Of.n°003/RT/98(ofício número zero zero três barra noventa e oito), solicitando que após ouvido 

o Plenário, fosse enviada a Indicação N°003/98(número zero zero três barra noventa  e oito), 

anexa, ao Poder Executivo; Do vereador Romeo Vogel, o Of.n°005/RV/98 (ofício número zero 

zero cinco barra noventa e oito), solicitando, que após ouvidos os demais pares fossem enviadas 

ao Poder Executivo, as Indicações de N°003/98(número zero zero três barra noventa e oito) e 

N°004/98(número zero zero quatro barra noventa e oito), anexas. Da Assembléia Legislativa, o  

jornal Diário da Assembléia de N°7231. Em continuidade passou-se  às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para usar da palavra 

neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação das proposições. Pediu à 

Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que procedesse  a  leitura  das  

mesmas  na  medida  em  que  fossem votadas. Iniciando a Secretária da Mesa pela leitura da 



Indicação N°003/98(número zero zero três barra noventa e oito), apresentada por ela mesma, e 

dirigida ao Prefeito Municipal. Na Indicação propondo a obra de ensaibramento, melhorias, na 

Rua do Balneário. Colocada em discussão, perguntou o vereador João A. Welter, se a entrada da 

referida Rua já havia sido arrumada, após indicação nesse sentido, feita por edil a algum tempo. 

Respondeu a vereadora Maria B. W. Enzweiler, que nada fora feito. Expôs então, o vereador 

João A. Welter, que nesse caso, realmente estaria na hora de ser feito algo. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade; Indicação 

N°003/98(número zero zero três barra  noventa  e  oito), apresentada pelo vereador Ricardo 

Trierweiler, e, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta, Indicou o edil, a realização de 

combate ao inseto borrachudo. Colocada em discussão, comentou o Presidente da Mesa Diretora, 

que se não estivesse enganado, havia sido iniciado no presente dia, o combate ao referido inseto. 

Expôs o vereador João A. Welter, que o problema eram as constantes chuvas, que impediam a 

aplicação do veneno ou reduziam o efeito deste. Falou o vereador Romeo Vogel, que realmente 

havia sido iniciado o combate, no presente dia, na localidade de Morro do Pedro. Expôs o 

Presidente da Mesa, que de igual forma poderia ser colocado em votação o encaminhamento da 

Indicação. Procedendo dessa forma, foi o encaminhamento aprovado por unanimidade; 

Indicação N°003/98(número zero zero três barra noventa e oito), apresentada pelo vereador 

Romeo Vogel, dirigida ao Prefeito Municipal. Nesta, o edil, indicando a retirada das pedras que 

se encontram junto as ruas da localidade de Picada Schneider, provenientes da instalação da rede 

de água. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade; Ainda havia, o vereador 

Romeo Vogel, apresentado Indicação, de N°004/98(número zero zero quatro barra noventa e 

oito) propondo combate ao inseto borrachudo, mas considerando a indicação nesse sentido, 

apresentada pelo vereador Ricardo Trierweiler, solicitou que a mesma fosse retirada. Em 

continuidade, comentou o Presidente, que considerando não haver projetos na pauta de votações, 

passaria-se à DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS. Onde deveriam ser entregues à Comissão 

Geral de Pareceres, os seguintes projetos: Projeto de Lei N°024/98(número zero vinte e quatro 

barra noventa e oito), que aprova o Regimento Interno dos Órgãos que constituem a estrutura 

administrativa básica do Município e dá outras providências; Projeto de Lei N°025/98(número 

zero vinte e cinco barra noventa e oito), que autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

suplementar no valor de R$38.700,00, e dá outras providências. Em continuidade, expôs o 

Presidente da Mesa, que passaria-se ao período do GRANDE EXPEDIENTE, onde havia se 

inscrito a vereadora Marli P. S. Krummenauer. Concedida a palavra à  vereadora, comentou essa, 

que queria fazer comentário sobre a ajuda às indústrias. Procedeu, então, a vereadora Marli P. S. 

Krummenauer, a leitura do Artigo 2°(segundo) do Projeto de Lei N°007/98(número zero zero 

sete barra noventa e oito), o qual dizia: Art.2°-Os auxílios industriais poderão consistir em 

isenção de tributos municipais, pagamento de aluguel de prédio, luz e água, prestação de serviços 

de terraplanagem, e transporte de terras. Concluída a leitura, disse a vereadora Marli P. S. 

Krummenauer, que o vereador Adelar H. Schmitt, fora o relator do Projeto, e que apresentara 

emenda contrária  ao pagamento de aluguel de prédio, luz e água. Após a manifestação da 

vereadora Marli P. S. Krummenauer, expôs o Presidente da Mesa Diretora, que considerando que 

o 1°(primeiro) suplente de vereador do PDT, informara que estaria impossibilitado de assumir, 

quando da licença do vereador Adelar H. Schmitt, seria convocado o 2°(segundo) suplente, 

Senhor Dário José Kuhn, para tomar posse na reunião a ser realizada no dia 18(dezoito), do 

presente mês. E, que apesar de estar presente, ainda receberia  a  convocação  por  escrito. Por  

último,  agradeceu  o  Presidente,  à população por ter prestigiado a Reunião, e a declarou 

encerrada, marcando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 18(dezoito) de agosto, do 

corrente ano, no mesmo horário e local. E,  para  constar,  Cesar Alberto Karling, Secretário da 

Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será subscrita pela Secretária e 

Presidente da Mesa Diretora. 

 



 

______________________________________    ____________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 


